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Контрольная работа включает два теоретических вопроса и четыре задачи. Теоретические вопросы выбираются из каждого блока в соответствии с шифром зачетной книжки (первый вопрос – из 1 блока по последней цифре шифра, второй вопрос – из 2 блока по предпоследней цифре шифра). Номера вариантов в задачах выбираются по сумме двух последних цифр шифра. Контрольная работа оформляется в тетради или на листах формата А4 с указанием варианта, заданий, списка использованной литературы. 
Теоретические вопросы
Блок вопросов 1 (Последняя цифра шифра)

0. Предмет, задачи и сущность курса информатики. 

1. Понятие операционной системы (ОС). Классификация ОС.

2. Функции операционных систем.

3. Понятие интерфейса. Виды интерфейсов.
4. Особенности операционной системы WINDOWS. 
5. ОС WINDOWS: элементы интерфейса..
6. ОС WINDOWS: сущность понятий Файл, Папка, Ярлык.

7. ОС WINDOWS: файловая система.
8. ОС WINDOWS: программа Проводник.

9. Понятие системы программирования. Перспективные направления в программировании. 

Блок вопросов 2 (Предпоследняя цифра шифра)

0. Текстовые редакторы. Назначение, виды.. 

1. Текстовый редактор WORD: работа с текстом. 

2. Текстовый редактор WORD: работа с таблицами. 

3. Текстовый редактор WORD: работа с изображениями.
4. Электронные таблицы. Назначение. Примеры.
5. Электронные таблицы EXCEL: возможности обработки данных.

6. Базы данных. Модели данных. 

7. Системы управления базами данных. Примеры.
8. СУБД ACCESS: возможности обработки данных.

9. Принципы архивирования информации, программы-архиваторы.

Номер варианта в задачах выбирается по сумме двух последних цифр шифра зачетной книжки.

Задание 1 на тему "Единицы измерения информации":

1. Определить объем текстового выражения в битах, байтах, килобайтах.
2. Определить время передачи информации по локальной и глобальной компьютерным сетям.
	№ варианта
	Текстовое выражение
	Пропускная способность сети

	
	
	локальной 
бит/сек
	глобальной
мбит/сек



	0
	Информационные технологии
	20000
	100

	1
	Информационная система
	25000
	60

	2
	Операционная система
	28000
	80

	3
	Текстовый редактор
	26000
	100

	4
	Табличный процессор
	27000
	90

	5
	Графический редактор
	25000
	80

	6
	Системы счисления
	29000
	100

	7
	Вычислительный процесс
	27000
	100

	8
	Автоматизированная система
	22000
	70

	9
	Компьютерные сети
	30000
	90

	10
	Глобальная сеть
	31000
	80

	11
	Циклический алгоритм
	28000
	100

	12
	Разветвляющийся алгоритм
	25000
	90

	13
	Периферийные устройства
	20000
	60

	14
	Центральный процессор
	27000
	70

	15
	Сервисные программы
	30000
	100

	16
	Мультимедийные устройства
	25000
	70

	17
	Антивирусные средства
	32000
	100

	18
	Системы программирования
	31000
	90


Задание 2 на тему "Системы счисления":
1) Оба числа перевести в двоичную систему счисления.

2) Двоичные числа перевести в восьмеричную и шестнадцатеричную системы (по таблице).

3) С двоичными числами выполнить сложение и вычитание.

4) Результаты сложения и вычитания перевести в десятичную систему счисления. 

5) Сделать проверку (в десятичной системе), вывод.

	№ варианта
	1 число
	2 число

	0. 
	179,45
	17,651

	1. 
	314,26
	46,285

	2. 
	134,75
	37,382

	3. 
	218,27
	93,148

	4. 
	456,13
	75,481

	5. 
	324,97
	45,282

	6. 
	823,27
	49,813

	7. 
	196,12
	74,361

	8. 
	435,75
	63,127

	9. 
	248,57
	45,932

	10. 
	374,12
	82,431

	11. 
	148,13
	31,564

	12. 
	381,28
	24,389

	13. 
	358,47
	70,415

	14. 
	621,14
	39,723

	15. 
	249,23
	42,184

	16. 
	354,15
	19,316

	17. 
	115,45
	58,614

	18. 
	539,42
	35,841


Задание 3 на тему "Циклический вычислительный процесс":
составить блок-схему алгоритма решения задачи.
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Задание 4 на тему "Разветвляющийся в цикле 
вычислительный процесс":
составить блок-схему алгоритма решения задачи. 

0. Вычислить значения функции T
T= 2 y2-5,3 y
y = 
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[-15;0]   ∆x = 1
1.Вычислить значение функции Z
Z = 2y +1

y =
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[0,1; 2,1]   ∆x =0,1

2.Вычислить значения функции W
W = Z2+0,75 Z – 0,25

Z = 
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у = 2 х2 + 
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[1;5]    ∆x =1

3.Вычислить значения функции Z
Z = 5y + 7,2 y2
y =
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[ 0,1; 0,6 ]    ∆х = 0,1

4.Вычислить значения функции У

У = х2 + 12х - 
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t = Z + ln Z
Z
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[ 1;10 ]    ∆Z = 1
5.Вычислить значения функции Z
 Z = 
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[1;8 ]       ∆t =1

6.Вычислить значения функции F
F = Z2 + 0,75 Z – 0,25

Z =
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[ 1;5]   ∆х = 1

7.Вычислить значения функции Т 

T = 2Q3 - Q
Q = 
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[0,2; 2,8 ]    ∆х = 0,2

8.Вычислить значения функции Z
Z = 
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а = 2,3

х
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[ 0,1; 0,5 ]  ∆x = 0,1
9.Вычислить значения функции W 

W = Z3+Z2- 5

Z = 
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[ -3;4]     ∆x = 1
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10.   Вычислить значения функции Z

Z =
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[2;10]    ∆t = 1

11.  Вычислить значения функции У

у =
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[8;10]     ∆x = 0,1
12.  Вычислить значения функции Z

Z = 2 + 7у

у =
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[1;5]      ∆x = 0,1
13.  Вычислить значения функции T

T= 2 y2-5,3 y

y = 
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[-15;0]   ∆x = 1

14. Вычислить значения функции Z
Z = 15y + 7,2 y2
у = 
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[1;6]        ∆t = 1
15.  Вычислить значения функции F

F= 5y2
у = 
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[0,8;2]       ∆x = 0,1
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16. Вычислить значения функции У

у =
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[-5;5]       ∆t = 1,5
17. Вычислить значения функции Z

Z= w2 + 1

w =
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[1;5 ]          ∆x = 0,5 

18. Вычислить значения функции W

W =
[image: image65.wmf]ï
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Методические рекомендации по выполнению 
контрольной работы

Тема 1 "Единицы измерения информации"

Для автоматизации работы с данными различных типов необходимо унифицировать форму их представления посредством кодирования. В вычислительной технике применяется двоичное кодирование. Двоичные цифры (binary digit) – 1 или 0 – биты. Бит – это один двоичный разряд, вмещающий наименьшее возможное количество дискретной информации. Большинство операций в компьютере выполняется над группами из 8, 16, 32, 64 разрядов. Группа из 8 разрядов (бит) называется байт. Байт является основной машинной единицей информации. Байт кодирует один символ (букву, цифру, знак). Для измерения объемов информации используют также более крупные единицы:

1 килобайт (Кб)=1024 байт=210 байт
1 мегабайт (Мб) = 220 байт
1 гигабайт (Гб) = 230 байт
Тема 2 "Системы счисления"
Система счисления – способ представления чисел посредством цифр (символов). Двоичная система счисления используется для представления информации в памяти компьютера, а 8-я и 16-я для сокращенной записи двоичных кодов. Между различными системами счисления существует определенная математическая связь, что позволяет осуществлять действия с числами в любой системе счисления и получать верный результат.

Правила перевода десятичных чисел 

в другие системы счисления.

1. Чтобы перевести целое десятичное число в двоичную или восьмеричную системы счисления, надо данное число разделить на основание новой системы, полученное частное снова разделить на это основание и т.д. до тех пор пока частное не будет меньше делителя. Последнее частное дает старшую цифру числа в новой системе, остальными цифрами будут остатки от деления, взятые в порядке, обратном их получению.


86 10 → 10101102
86∟2                                         

86   43∟2                                                     

0  42  21∟2                                                                                           

         1  20  10∟2                                                                                             

               1  10    5∟2                                                                       
                     0    4    2∟2                                        

                           1    2    1                                                      
                    
             0                                                                                
2. Чтобы перевести дробную часть десятичного числа в двоичную или другую с/с, надо данную дробную часть последовательно умножать на основание новой системы счисления. Умножаются только дробные части числа. Дробь в новой системе запишется в виде целых частей получаемых произведений, начиная с первого сомножителя. Перевод дробных чисел осуществляется с определенной погрешностью.
При переводе неправильных дробей раздельно переводят целую (делением) и дробную (умножением) части  

                             153, 3410  →  10011001, 01010 2

Для более быстрого перевода чисел между двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системами счисления используют таблицу соответствия:

	Десятичная
	Двоичная
	Восьмеричная
	Шестнадцатеричная

	0
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	1

	2
	10
	2
	2

	3
	11
	3
	3

	4
	100
	4
	4

	5
	101
	5
	5

	6
	110
	6
	6

	7
	111
	7
	7

	8
	1000
	10
	8

	9
	1001
	11
	9

	10
	1010
	12
	А

	11
	1011
	13
	В

	12
	1100
	14
	С

	13
	1101
	15
	D

	14
	1110
	16
	E

	15
	1111
	17
	F


3. Чтобы перевести двоичное число в восьмеричную (шестнадцатеричную) систему, надо разбить его на группы по три (четыре) разряда начиная от запятой в разные стороны. И каждой группе поставить в соответствие восьмеричную  (шестнадцатеричную) цифру по таблице.

4. Чтобы перевести число из восьмеричной (шестнадцатеричной) системы в двоичную, надо каждой восьмеричной (шестнадцатеричной) цифре поставить в соответствие три (четыре) разряда по таблице.

5. Чтобы перевести число из двоичной, восьмеричной или другой с/с в десятичную, необходимо данное число разложить в ряд по степеням основания системы счисления.
11001, 101 →  1*2 4 +1*2 3 + 0*2 2 +0*2 1 +1*2 0 +1*2 -1 +0*2 -2 +1*2 -3 =

=16+8+0+0+1+0,5+0+0,125 = 25, 675 10

Арифметика в двоичной системе
	Сложение
	Вычитание

	0 + 0 = 0
	0 – 0 = 0

	1 + 0 = 1
	1 – 0 = 1

	0 + 1 = 1
	1 – 1 = 0

	1 + 1 = 10
	10 – 1 = 1


Арифметические действия в двоичной системе выполняются также как и в десятичной. Но если в десятичной  перенос и заём осуществляется  по 10 единиц, то в двоичной по две единицы.


1) При сложении в двоичной системе двух единиц в данном разряде будет 0 и появится перенос единицы в старший разряд.


2) При вычитании из нуля единицы производится заём единицы из старшего разряда, где есть 1. Единица, занятая в этом разряде, даёт две единицы в разряде, где вычисляется действие, а также по единице, во всех промежуточных разрядах.

1. Сложение

+ 1001100101, 011                           
                  11110110, 010                               
              1101011011, 101                              
2. Вычитание
          -  11011101011, 001                          

                   10101101, 011                          

             11000111101, 110                         
Тема 3 "Циклический вычислительный процесс"

Циклическим называется процесс, при котором действия выполняются многократно по одному и тому же алгоритму при изменяющихся исходных данных.
Пример. Вычислить значение функции S=
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Блок-схема алгоритма:
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Тема 4 "Разветвляющийся в цикле вычислительный процесс"
Разветвляющимся называется процесс, в котором вычисления могут выполняться разными путями в зависимости от выполнения или невыполнения некоторых условий.

Пример. Найти значения функции  d
если           
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Блок-схема алгоритма:
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Экзаменационные вопросы по курсу 
"Экономическая информатика"

0. Объект, предмет, методы и задачи экономической информатики. 
1. Понятие и свойства информации, данных, знаний, информационных ресурсов.
2. Экономическая информация и информационные технологии.

3. Информатика и информационные системы.

4. Процедуры обработки информации.

5. Кодирование и единицы измерения информации. 
6. Кодирование числовой информации, системы счисления.

7. Правила перевода целых и дробных чисел из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления и.

8. Кодирование текстовой информации.

9. Кодирование графической информации.

10. Кодирование звуковой информации.

11. История развития вычислительной техники, поколения ЭВМ.

12. Классификация ЭВМ.

13. Персональный компьютер: понятие, особенности, классификация.

14. Характеристика системного блока  и внутренних устройств ПК.

15. Состав и назначение материнской платы ПК.

16. Память компьютера: виды, характеристика.

17. Носители информации: виды, характеристика.

18. Периферийные устройства ПК: состав, назначение. 

19. Программное обеспечение вычислительной системы: понятие, состав.

20. Базовое программное обеспечение: понятие, состав. 

21. Прикладное программное обеспечение: понятие, состав. 

22. Операционные системы: понятие, классификация. 
23. Особенности ОС Windows.
24. Файловая система ОС Windows.
25. Понятие и виды интерфейса. 

26. Алгоритмы: понятие, свойства, способы представления, типы.

27. Языки программирования: понятие, классификация.

28. Компьютерные сети: понятие, назначение, классификация.

29. Internet: понятие, структура, характеристика. 

30. Службы сети Internet.

31. Правила техники безопасности при работе с вычислительной техникой.

32. Проблемы безопасности информации и средства ее защиты.

33. Компьютерные вирусы, защита от вирусов.
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0,312510  →  0,01012           





0,   *  3125            


               2                                                    


0    * 6250        


               2                                                                  


1    * 2500                                                       


               2                                                  


0    *  5000                                             


               2                                          


1       0000                              
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